

Сила коллектива

«Комсомольско-молодежная». Так называют седьмую доменную печь. Это название она получила давно, и закрепилось оно прочно, хотя многие доменщики, обслуживающие печь, уже выросли из комсомольского возраста. Газоэнергетик Виктор Родников, горновые Василий Сергиенко и Иван Цапуна стали коммунистами, время и труд сделали их настоящими мастерами своего дела. Их опыт работы распространяется далеко за пределы комбината.

Бригада горновых, возглавляемая коммунистом т. Сергиенко, дважды в этом году завоевывала звание лучшей. И если выпускала из своих рук красный вымпел, то не потому, что работала плохо, а потому, что другие тоже стремились вперед.

В бригаде не все было гладко. Были и «задоренки», как говорят, и «сучки». Коллективу много пришлось повозиться с горновым Григорьевым, который очень часто нарушил дисциплину. Не ладились дела и у горнового Фарадьяна.

С первого дня работы в бригаде он принес неприятности: был задержан милицией за нарушение общественного порядка.

— Ну, докладывай, — сказал Сергиенко, — когда Фарадьян принес на печь.

— О чём докладывать? — не понял горновой.

— Докладывай, говорю, как это получилось, что комсомолец-доменщик нарушил порядок?

— Так это же не на работе! — пытался отразиться Фарадьян.

— Так что, думаешь, час это не касается, — в один голос заявили горновые.

Кренко досталось в этот день молодому доменщику. Ему напомнили и о традициях цеха и об уставе ВЛКСМ. Говорили резко,

Почетное дело

Перед медицинскими работниками Советского Союза стоят благородные задачи — улучшать и развивать дело народного здравоохранения, повысить культуру работы лечебно-профилактических и санитарных учреждений, шире внедрять в практику достижения медицинской науки. Одним из таких важных достижений является лечение переливанием крови. В СССР с 1919 г. переливание крови применяется как лечебный метод. Сейчас этот метод является массовым, общедоступным. Многолетним наблюдениями доказано, что значение переливания крови огромно.

Особо важное значение переливание крови имеет при производстве больших операций на сердце, легких, пищеводе, желудке. Широкое применение имеет переливание крови в военное время. Во времена Отечественной войны десятки тысяч раненых были спасены благодаря своевременному переливанию консервированной крови.

Основным источником получения крови для переливания является кровь доноров. Донор — это почетная фигура в службе переливания крови. У нас в Советском Союзе в основу донорства положен принцип благородной товарищеской взаимопомощи. Донором может быть здоровый человек, не моложе 18 лет, с нормальным составом крови. Перед каждой дачей крови доноры тщательно обследуются. Давать кровь разрешается один раз в 2–3 месяца.

В организме человека содержится около 5 литров крови. Взятие относительно небольшого количества крови нисколько не нарушает самочувствие и работоспособность донора. Кроветворные органы человека обладают способностью быстро восполнять утраченное количество крови и уже через 10–15 дней у донора полностью восстанавливается нормальный состав крови. После дачи крови доноры отмечают улучшение общего состояния, сна, аппетита.

Работу с донорами советские врачи проводят по гуманному правилу: «Максимум пользы больному, никакого вреда донору». Советские люди платят донорам самой горячей благодарностью. Доноры в СССР окружены почетом и вниманием. Быть донором — почетное дело каждого советского гражданина.

М. ФРАДКОВА, зам. начальника медсанчасти.

Беседы на атеистические темы

Существовал ли Иисус Христос?

Н. Н. РОЗЕНТАЛЬ

Доктор исторических наук, профессор.

Верующие христиане считают, что их религия была основана на богом, воплотившимся на земле в образе человека, которого звали Иисусом-Христом; что по-русски значит «спаситель-помазанник».

По христианскому вероучению, Иисус Христос чудесно родился от непорочной девы. День его рождения, которое якобы произошло 1958 лет тому назад, христиане ежегодно отмечают как праздник «рождества Христова».

О чудесном рождении различных богов и героев есть много сказок, созданных еще задолго до возникновения христианской религии. Древние греки, например, верили, что их боги Дионис и Геракл были рождены от верховного божества Зевса смертными матерями Семелой и Алкменой; древние римляне приписывали основание города Рима двум братьям, Ромулу и Рему, — сыновьям бога Марса и весталки (девы, обретенной на безбрачие) Рен Сильвии.

Такая же сказка появилась в свое время и о происхождении Иисуса Христа. Теперь для многих христиан, — по крайней мере, для более просвещенных, — ясно, что рождение от девы, невозможно, что боги не становятся людьми. Эти просвещенные христиане готовы признать Иисуса Христа просто челове-

ком, родившимся обычным способом, но они думают, что его религия содержит в себе безусловную божественную истину. Именно так относились к Иисусу Христу, между прочим, великий русский писатель Л. Н. Толстой. Но и эта точка зрения глубоко ошибочна.

В действительности человека, которого называют Иисусом Христом, основателем христианской религии, никогда не существовало. Что же касается христианства, то оно складывалось в течение столетий и всегда было подчинено интересам господствовавших эксплуататорских классов общества.

Могут задать вопрос: как же это Христа не было, когда даже летосчисление ведется у нас с года его рождения? Все дело в том, что христианская система летосчисления, как и многие еще более древние, основана на вымышленных, никогда не происходивших событиях. Например, в России до Петра I счет лет начинался с «создания мира», хотя мир никогда и никем не был сотворен.

Руководители христианской церкви после долгих колебаний условились считать годом рождения Иисуса Христа 754-й год от предполагаемого основания города Рима или 30-й год единоличного правления первого римского императора Августа. Но ни для подтверждения само-

го существования Христа, ни для определения времени его существования у них не имелось никаких фактических данных.

По христианским расчетам, Иисус Христос родился при императоре Августе и был распят на кресте при преемнике Августа, императоре Тиберии. Но ни в то время, ни даже много лет спустя никто не упоминал о Христе ни одним словом. Впервые это имя появилось в сочинении, написанном только в 68 или 69 году (по установленному позднее христианскому летосчислению) и называвшемся «Откровение» (по-гречески «Апокалипсис»), Иоанна.

Нужно заметить, что в «Откровении» Христос рассматривается совсем не как реальная историческая личность, а как сверхъестественное, фантастическое существо, которое еще только должно было прийти с небес на землю в качестве божественного помазанника и спасителя людей. Автор «Откровения» выражал смутные мечты угнетенных народных масс рабовладельческой Римской империи о лучшей жизни. Отчаявшись добиться освобождения собственными силами, они ста-

Примерная тематика

докладов и бесед в цехах завода на ноябрь 1958 года.

ДОКЛАД

I. Конституция СССР — великое завоевание советского народа.

План

1. Общественный и государственный строй СССР:

а) политическая основа СССР;

б) экономическая основа СССР;

в) руководящая роль Коммунистической партии.

2. Успехи социалистического строительства в СССР.

3. Конституция СССР — самая демократическая Конституция в мире.

4. Международное значение Советской Конституции.

ЛИТЕРАТУРА

1 Конституция СССР (Основной закон).

2. Планы партии претворяются в жизнь. Цифры и факты. Журнал «Агитатор» № 19, 1958 г., стр. 14–19.

3. Силы социализма неодолимы. Цифры и факты. Журнал «Агитатор» № 19, 1958 г., стр. 33–37.

БЕСЕДЫ

I. Все силы и резервы производства — на успешное выполнение годового плана и социалистических обязательств

План

1. Выполнить годовой план и социалистические обязательства — дело чести всего коллектива металлургов.

ЛИТЕРАТУРА

Н. С. Хрущев — Отчетный доклад ЦК КПСС XX съезду партии. Раздел II.

Навстречу XXI съезду КПСС. «Правда» 8 сент. 1958 г.

Журнал «Агитатор» № 19, 1958 г., стр. 14–19, 33–37.

«Магнитогорский рабочий» 16 сентября 1958 г.

Заводской партийный комитет.

В СВОБОДНУЮ МИНУТУ

Обеденный перерыв. Наскоро перекусив, молодежь бежит на волейбольную площадку. Через минуту — мяч над сеткой. Здоровый отдых, хорошая физическая зарядка!

Но субботам, когда обеденным перерывом никто не пользуется,

любители волейбола остаются на час — другой после работы.

Особенно увлекаются игрой электрослесари Зайцевы, бригадир разметчиков Шорохов и другие.

В. СКОРОВ,
электрослесарь.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Ежемесячный журнал «Пожарное дело» (орган Главного Управления пожарной охраны) широко освещает теорию и практику пожарного дела, работу добровольных пожарных дружин, публикует информацию о научных работах ЦНИИПО, освещает зарубежный опыт пожарной охраны.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 год (12 номеров) — 36 руб.
на полгода (6 номеров) — 18 руб.
на квартал (3 номера) — 9 руб.

Подписка принимается без ограничения всеми отделениями «Союзпечати», отделениями связи, уполномоченными на предприятиях и учреждениях.

Но время шло, а Христос все не приходил. Народные массы Римской империи продолжали изнемогать под рабовладельческим гнетом. В своем невыносимом положении они готовы были верить самым невероятным пророчествам и вымыслам. И вот среди них стали возникать слухи о том, что Иисус Христос уже когда-то жил на земле и оставил людям свое учение. Все, кто примет его, получат щедрую награду, если не при жизни, то после смерти, когда для них будто бы наступит вечное блаженство. Эти слухи и рассуждения были постепенно разработаны в литературных произведениях, из которых руководители христианской церкви впоследствии составили свои «священные книги» — евангелия.

Но время шло, а Христос все не приходил. Народные массы Римской империи продолжали изнемогать под рабовладельческим гнетом. В своем невыносимом положении они готовы были верить самым невероятным пророчествам и вымыслам. И вот среди них стали возникать слухи о том, что Иисус Христос уже когда-то жил на земле и оставил людям свое учение. Все, кто примет его, получат щедрую награду, если не при жизни, то после смерти, когда для них будто бы наступит вечное блаженство. Эти слухи и рассуждения были постепенно разработаны в литературных произведениях, из которых руководители христианской церкви впоследствии составили свои «священные книги» — евангелия.

Редактор В. М. ЩИБРЯ.